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OPPGAVE 1

a) Skriv uttrykket — cos 4t + /3 sin 4¢ pa formen Asin(wt + ¢). Hva er amplituden og
perioden til denne harmoniske svingningen?

b) Lgs initialverdiproblemet  4y” + 12y’ +9y =0, y(0) =0, ¢/(0) = 1.

OPPGAVE 2
En flate F' er gitt som grafen til funksjonen z = f(z,y) = 22 +¢* — 92 — 3y + 5.

a) Regn ut de partielt deriverte til f av fgrste og andre orden.

b) Bestem ligningen for tangentplanet i punktet (1,1, —4). Dette planet er parallelt
med en av de 3 koordinataksene. Hvilken koordinatakse?

¢) La ¢ = f(a,b). Finn ¢ nar (a,b) = (0.5,2). Vi tenker oss a og b er mélte verdier
med en maksimal mélefeil pd 0.04 for a og 0.03 for b, dvs. at ¢ = 0.50 & 0.04 og
b= 2.00 + 0.03. Finn den usikkerheten dette gir for verdien av c¢.

d) Finn de kritiske punktene til f og angi deres type.

e) Vertikalplanet 4z — y = 0 skjeerer flaten F' i en kurve C. Finn stigningstallet til
tangenten til C' i punktet (3,2, 5).

OPPGAVE 3

a) Avgjer om fglgende rekker konvergerer eller divergerer. Finn summen til de rekkene
som konvergerer.

n 9-27
Z = =3 og Z n+1
ny/n+Tn 5
n=1 n=1
. 0 xZn
b) Finn konvergensomradet til rekka ; (= - (@2n)!
A co 2n—1

c) Vis at Maclaurinrekka til f(z) = _____1—(;05:3 (og f(0) =0) erlik ; (=1~ ?271)1 )

Bruk potensrekka til f til & finne f(*(0).
€T
d) Finn potensrekka til / f(t) dt og bestem summen av rekka i b). (Hvis denne sum-

0
men blir et integral, s& er det ikke meningen du skal lgse dette integralet.)

OPPGAVE 4

Funksjonen f er kontinuerlig og periodisk med periode 27 og grafen er symmetrisk

om y-aksen. I intervallet (0,7) er f gitt ved f(z) =7 — .



a) Bestem Fourierrekka til f(z).

b) Tegn grafen til summen av rekka i intervallet [—37, 37]. Er summen alltid lik f(z)?
La g veere funksjonen g¢(z) = m—z, 0 < z < 7. Tegn grafen til summen av Fourier
sinus rekka i intervallet [—3, 37| uten & beregne koeffisientene i Fourier sinus rekka.

- 1

c¢) Bruk Fourierrekka til f(z) til & finne summen av rekka Z e

k=1
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